



□晓霞



安全整形 美丽无忧

LINK

整形维权多了解 美丽路上不担忧

一、证据的收集和保存。

1、严格审查相关材料。从事医学美容项目的美容院必须持有《医疗机构执业许可证》。整形美容师必须是有一定的临床经验的专业人士。提供的产品符合产品质量标准。

2、术前照相。对任何美容整形手术都要进行符合医学摄影要求的局部照相，一是作为院方资料保存；二是作为法律资料保存，一旦出现医疗纠纷可作为证据出示。

3、保存每次的就医资料。例如收据、挂号单、书面就医记录等，这也是一旦发生纠纷，消费者索赔的基本证据。

4、签订手术协议书。内容应包括手术方式、过程、术中可能出现的情况、术后短期反应，出现何种情况属于院方的责任等，一旦出现医疗纠纷，可作为法律文件依据。

二、整形失败后的索赔。

1、出现整形纠纷可向卫生行政部门申请调解，并申请医疗事故鉴定，提出赔偿手术费、护理费、交通费以及整个过程中的误工费，评残后可要求伤残补助费。

2、如果院方未经核准登记，或者不具备相应资质，或者实施手术人员无医师资格，应属于欺诈行为，可依据《消费者权益保护法》的规定，院方应双倍返还手术费，并赔偿护理费、交通费、误工费和伤残补助费等相关费用。

3、整容失败或毁容造成了相伴终生的精神痛苦，消费者可以要求院方支付精神损害赔偿金。

安全美丽进一步 只需关注多一点

第一步：信息搜索，利用互联网的海量信息，搜索最适合自己的整形项目是什么，了解其风险和术后能达到的效果，做一个掌握充分信息的消费者。

第二步：了解医院医生，确定好想要的整形项目后，开始比较各家医院、医生的资质，是公立医院还是私立诊所，哪个医生拥有更好的信誉、成功的案例？

第三步：约谈备选医生，当你手里有了几个备选的医院和医生后，你可以每个医生都预约一下，跟医生面对面的交谈沟通，能让你更加明智的选择适合的医生。

第四步：价格比较，当商家给出某一个整形项目的价格大大低于药品的成本价，那么百分之一万，不能选择这家机构。

第五步：谨遵医嘱，当你完成了前面的工作后，你已经选择好了医院医生和项目，那么现在要听医生的话，术前禁忌，术后的注意事项，都要一一留心。

案例1 女模特脂肪隆胸后双乳出现钙化硬块

“我有好多做模特的朋友都在隆胸，丰胸药啊按摩仪啊手术啊，简直无所不用。而我就是通过一个朋友的推荐，在2004年做了自体脂肪隆胸手术。”一位沈姓女士，隆胸手术后效果确实明显，但是伴随而来的乳房硬块和阵痛却让她无法忍受，从她乳房中取出的大小不一的硬块已经钙化，大的几乎有半个拳头那么大。

专家解析：济南知名整形专家曹博士说，细胞提纯要好，注射手法均匀，术后防感染，

这些都是脂肪移植隆胸需要注意的基本问题，目前的技术来说，此手术难度不算大，但对医生要求较高，如果操作不当，就容易造成并发症。

消费提醒：在治疗前，正规的整形机构都会做一个乳腺的全面检查，在乳房检查安全的情况下，才能进行手术；特别瘦、胸大小的女士不适用自体细胞隆胸；有糖尿病史的人群也不适合做隆胸手术。

案例2 韩明星削骨术大出血

韩国明星韩爱丽，在首尔某整容医院接受了脸部轮廓重塑手术，结果在手术中大出血，生命极其危险。当时韩爱丽被紧急送往大型医院接受输血，总算度过了危险期，不过出血状况始终无法很好的缓解。

专家解析：据韩国整容专家透露，削骨手术术后会使脸看起来很小巧，这类手术在韩国艺人当中有很高的人气。不过这也是一项很危险的手术，因为骨头被削磨之后剩余的骨组织如果不能很好地愈合在一起，经常会出现发出

声响、疼痛、出血等各种后遗症。

消费提醒：济南爱容医院侯院长说，削骨手术分为局部麻醉和全身麻醉，尤其是局部麻醉整个过程都是清醒的，也是比较安全的。但实施手术前，要首先选择正规的整形机构，确认自己的身体状况是否良好，如果有特殊体质和病史，应详细告知医师。要选择有资质的经验丰富的医生进行手术，削骨术后的护理也是决定手术成功的关键，适当包扎、及时观察、换药、正确的护理，可以加速恢复。

案例3 隆鼻不成险些鼻子不保

王女士一直想要一个高挺的鼻梁，于是去了一个住家诊所里，被推荐使用玻尿酸隆鼻，没想到几天后，鼻子上肿起来一个紫色的大包，鼻梁部分溃烂，不但变美不成，险些鼻子不保……

专家解析：济南爱容医院侯院长说，做注射隆鼻的时候，首先要选对产品，目前玻尿酸注射，比较经典的是瑞蓝和伊婉，然后选择正规机构经验丰富的医生进行注射，在注射过程

中，要避免血管、注意注射层次，这些做到的话，手术应该还是比较安全的，而且无创，即做即走。

消费提醒：医疗行为实际上是一个实践性很强的学科，肯定有一定的风险性，不动刀的微整形亦是如此，建议求美者真的应该到正规医疗机构进行，绝对不能图省钱去冒险，以后一旦出现问题的话，对自己很不利。

案例4 光子嫩肤致皮肤二度烫伤

吴女士到一家美容美发店做光子嫩肤，做第三次时感觉脸部疼痛，回到家不久，脸上就起了水泡，痛得一晚上都没有睡好觉。她给美容师打电话反映了出现的情况，美容师坚持说是正常现象。次日，吴女士只好到医院诊治，医生检查后下了结论：皮肤浅二度烫伤。

专家解析：现在的光子嫩肤仪器都非常智能，需要专业操作人员根据求美者的实际情况

进行设置，操作仪器的必须是专业医生，如果没有专业知识，可能就会出现烫伤这种情况。

消费提醒：光子嫩肤不需要手术，属于微整形的范畴，因此一些小的美容场所也在经营着类似项目，但这些非医疗的美容机构往往设备落后、操作人员一般也没有经过专业的培训，一旦出现问题，消费者往往是投诉无门，苦不堪言。

案例5 两次吸脂断送美丽人生

第一次，医生从曹志华的腰部和腹部抽出3500毫升脂肪，手术结束，医生让曹志华回家了。13天后，曹志华又做了第二次手术，这一次从腿部抽出脂肪2500毫升。手术后，医院依然没有让她住院观察，走出医院曹志华直接去了哥哥家休息。此时父母一直不知道女儿做了抽脂手术。当第二天父母知道消息时，见到的却是白布单下躺着的女儿。

专家解析：济南知名整形专家曹博士告诉我们，吸脂部位最容易出现问题，尤其是大

腿吸脂，因为大腿部位血管更丰富，容易栓脂回流，引起栓塞，风险也更高。此外，如果是已经进行了腰腹部360度环吸的求美者，短期内不建议再做其他部位。

消费提醒：首先要正确认识吸脂，吸脂是体型雕塑，不是单纯的减肥、减体重，对体重的影响并不大，如果你的体重超出正常人很多，是不建议吸脂的，吸脂是针对局部脂肪堆积的。另外，在吸脂的量上，一次不要超过3000毫升，连续做吸脂至少间隔3个月以上。